

2017年院线利润最稳定

影视小公司凭借“爆款”异军突起

2017年对于影视公司来说,可谓精彩的一年。特别是对于小型影视公司,通过差异化的竞争,凭借一部火爆的电影就能改变公司在影视行业的地位。近日,通过各家公司披露的年度业绩预告,我们可以抢先一睹这些公司的去年业绩。

青年报记者 洪伟



今年春节档电影市场异常火爆。

青年报资料图

近日,已有17家影视类上市公司陆续披露了2017年业绩快报。其中,院线公司中年利润最高的是万达电影。以电影为主营业务的公司中除了老牌的华谊和光线利润较好外,还有两家新近入局的公司捷成世纪和北京文化表现突出,异军突起。主做电视剧的公司中,业绩有好有坏,其中策影视、欢瑞世纪、慈文传媒利润高增长,而华录百纳、长城影视则出现了下跌。

影视类公司里,利润最稳定的当属院线公司,不同于制作公司,有可能由于观众对于影视作品的口味变化导致利润波动。院线公司则将大大受益于我国电影市场的整体快速增长。在所有的影视公司中,利润最高的是万达电影,2017年归属于上市公司

股东净利润15.06亿元,同比增长10.22%。万达电影的资产目前还是万达院线,万达院线资产主要包括国内的万达院线,以及收购的澳洲第二大院线Hoyts等,利润相对稳定。

除了万达电影外,这两年上市的主营院线业务的公司还有幸福蓝海、金逸影视、横店影视。横店影视还未披露业绩快报。金逸影视2017年净利润2.11亿元,同比增长7.9%。幸福蓝海净利润1.13亿元,同比增长0.22%。

电影为主营业务的公司中,华谊兄弟、光线传媒旗鼓相当,净利润分别是8.28亿元和8.18亿元,同比增速光线10.38%,华谊兄弟则为2.5%。对于华谊来说,其影视娱乐方面的营收占最大头,也是2017

年增速最快的一个板块,同比增长28.05%。尤其是电影,有《前任3》、《芳华》、《摔跤吧!爸爸》几部爆款电影,利润率都很高。

去年的影视业的一大现象则是,单部电影的突然爆红,致使出品公司业绩在同行中异军突起。

捷成股份2017年净利润12.5亿元,同比增30.02%,仅次于万达电影,把华谊、光线远远甩出一大截。2018年第一季度的业绩预告也早早发布,净利润预估1.9亿-2.14亿元,同比增约60%-80%。其中一部《红海行动》的营收就超过4000万元。2017年,捷成股份参与投资了不少电影,包括《战狼2》、《羞羞的铁拳》、《绝世高手》、《青禾男高》、《空天猎》、《机器之血》、《南极绝恋》、《红

海行动》。其中,《战狼2》、《羞羞的铁拳》、《红海行动》三部成了爆款。参投的热播剧有《春风十里不如你》、《急诊科医生》等。

北京文化2017年营业收入13.21亿元,同比增42.57%。净利润3.1亿元,同比跌40.59%。营业收入的增长主要是影视文化版块的增长(其中《战狼2》一部电影贡献了3亿营收)。净利润下跌则是因为2016年处置旅游资产龙泉宾馆有一笔3.63亿元的收入,2017年无此项收入。2017年,北京文化通过保底发行及参投的方式参与了大卖的《战狼2》、《芳华》,以及《二代妖精》、《南极绝恋》、《英雄本色2018》、《有完没完》、《不成问题的问题》。还有热播剧《九州·海上牧云记》,综艺《高能少年团》和《开心剧乐部》。

■资讯

美国1月贸易逆差创9年来新高

美国商务部7日公布的数据显示,今年1月份,美国商品和服务贸易逆差连续第5个月增长,并达到2008年10月以来新高。

数据显示,1月份美国出口环比下降1.3%至2009亿美元,进口环比不变,为2575亿美元,贸易逆差环比增长5%至566亿美元。

特朗普政府一直把缩小贸易逆差列为“美国优先”贸易政策的重点,但受制于美国经济结构中储蓄率较低等根本问题,特朗普政府利用单边主义贸易保护工具缩小贸易逆差的政策并不奏效。

特朗普上周宣布,将出台具体措施,对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。国际机构和众多经济体公开批评这一政策,认为美国的贸易保护举措“损人害己”,还有可能触发全球贸易壁垒增加的风险。美国国内相关行业也激烈反对。

美国世界贸易咨询公司日前公布的一项研究显示,加征钢铁关税将导致美国至少损失十几万工作岗位。国际货币基金组织也表示,美国总统提出的限制钢铁和铝产品进口的措施不仅会伤害其他经济体,也将损害美国的经济利益。据新华社电

美联储“褐皮书”显示通胀压力上升

美国联邦储备委员会7日发布的全国经济形势调查报告显示,今年1月初至2月底,美国经济继续保持温和扩张,就业市场进一步收紧带来薪资上涨,通胀压力温和上升。

美联储当天发布的报告是根据下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,多数辖区报告就业市场进一步收紧,薪资温和上涨,建筑、制造、信息技术等行业面临劳工短缺问题,许多企业通过提高薪资和扩大福利待遇来留住员工。

报告还显示,所有辖区报告物价上涨,同时大多数辖区注意到通胀压力上升但总体温和。此外,有4个辖区报告钢铁价格明显上升,部分是由于来自外国进口产品的竞争减少。考虑到特朗普政府计划近期对进口钢铁和铝产品加征关税,经济学家担心这会进一步推升美国通胀压力。

美联储主席鲍威尔上周在出席美国国会参议院银行委员会的听证会时表示,美联储将继续渐进加息,在推动通胀回升至2%的目标的同时确保避免经济过热。据新华社电

不惧贸易战 欧盟开对美征税清单

欧洲联盟7日警告,一旦美国对欧盟钢铁和铝产品分别征收25%和10%关税,欧盟将采取反制措施,对美国钢铁产品、农产品等征税。

花生酱、蔓越莓、橙汁和波本威士忌在欧盟初步拟定的征税对象清单上。

拟定对象

欧盟贸易委员塞西莉亚·马尔姆斯特伦7日说,欧盟草拟了一份列入欧盟征税对象的美国产品清单,包括钢铁产品和其他工农业产品。欧盟正向成员国分发这份清单,以便在美国启动征收高关税措施后尽快给予反应。

“某些波本威士忌被列入清单,”马尔姆斯特伦说,“其他对象产品包括花生酱、蔓越莓和橙汁。”

欧盟委员会7日开会讨论对策,马尔姆斯特伦会后告诉

记者:“(贸易战)对任何人都没有好处……我们应该对这个词非常谨慎。贸易战中只有输家,这是为什么我们将以恰当、平衡的方式应对。”

她没有提及具体关税税率,暂时无法预估这项措施可能造成的经济影响。

欧盟委员会主席让-克洛德·容克2日警告,一旦美国对欧盟出口钢铝产品征收高关税,欧盟将对美国哈雷摩托车、牛仔裤征税。美国总统唐纳德·特朗普6日回击欧盟威胁,说如果欧盟报复,美国将对欧盟国家出口的汽车征税。

特朗普最快当地时间8日正式宣布对钢铝产品的高关税政策。一些分析师认定,特朗普一旦正式签署行政令,相当于高关税政策几乎即刻生效。欧盟必须早作打算,为最坏情形做准备。

准备应战

白宫官员7日晚证实,特朗普打算让加拿大和墨西哥享受短期例外,在新关税政策启动后30天内,对两国出口至美国的钢铝产品维持原有关税,是否延长视北美自由贸易协定谈判进展而定。

例外对象不包括欧盟。马尔姆斯特伦说,美国这一关税政策实为经济保护措施,而非特朗普所说的维护国家安全措施。这一动机违背世界贸易组织规定,意味着欧盟可以采取措施保护欧盟内部市场。

世贸组织说,截至7日,18个成员对特朗普政府的关税政策表达担忧,包括欧盟、挪威、澳大利亚、中国、俄罗斯、日本、印度和巴西。

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克7日说:“特朗普总统最近说过‘贸易战是好事而且容

易赢’,事实恰好相反,贸易战不好又容易输。”他说,欧盟各国领导人本月22日至23日将在布鲁塞尔召开紧急会议,商讨对策。

马尔姆斯特伦7日提醒美国不要忘记教训。2002年3月,时任美国总统乔治·W·布什宣布对10类进口钢铁产品征收最高达30%的关税,为期3年。欧盟当时拟定报复性征税清单,针对美国钢铁产品、橙汁、苹果、太阳镜、纺织品、摩托艇、复印机等,美方出口金额合计22亿美元。2003年12月,小布什宣布取消这项政策。

马尔姆斯特伦说,欧盟仍试图劝说美方放弃高关税计划,因为这会威胁“数以千计欧洲人的工作”。经济学家估算,特朗普对钢铝产品征收高关税将给欧盟造成每年26亿美元经济损失。据新华社电